

聊城新就业形态人员职业伤害有保障

滴滴出行、顺丰同城等平台企业须为从业人员参保

本报讯(记者 陈金路 通讯员 韩丽芸)7月18日,记者从市人社局获悉,7月1日起,聊城市按照省统一规定,正式启动实施新就业形态人员职业伤害保障制度。这意味着,在聊城辛勤奔波、服务千家万户的网约车司机、同城货运司机等新就业形态劳动者,将获得一份由政府主导、平台参与的专属职业伤害保障,增添一道坚实的“防护网”。

此次保障对象明确为通过平台注册接单,为平台企业提供出行、即时配送、

同城货运等服务并获取报酬的新就业形态劳动者。首批纳入试点的平台企业包括滴滴出行、顺丰同城、滴滴货运等,后续将逐步扩大覆盖范围,惠及更多行业和企业。

在保障范围方面,涵盖多项待遇。医疗救治费用方面,劳动者因执行订单任务遭受事故伤害或突发疾病等符合规定情形的,其合规医疗、康复费用可按规定报销。伤残保障待遇方面,经劳动能力鉴定存在伤残等级的,可领取一次性

伤残补助金;一至四级伤残人员符合条件的可按月领取伤残津贴,五至六级伤残人员可领取一次性津贴,同时可按规定申请配置伤残辅助器具。对于因职业伤害死亡的,其近亲属可领取丧葬补助金、供养亲属抚恤金和一次性职业伤害死亡补助金。此外,劳动者因伤暂停工作接受治疗的,治疗期内可享受由平台企业按当地城市月最低生活保障标准折算支付的生活保障费。

参保缴费环节由平台全权负责,个

人无需承担费用。平台企业依据实名信息,在劳动者接单所在地(聊城市区内)自动为其办理参保手续,并及时足额缴纳保障费,实现“每单必保、每人必保”。平台缴纳的费用纳入工伤保险基金统一管理,专款专用,确保待遇按时足额支付。

为提升服务效率,相关部门优化了待遇申请流程。各平台App已设置“一键报案”功能,方便劳动者快速申请。



中医义诊走进名人苑社区

本报讯(记者 马永伟)7月18日,以“传承弘扬中医药文化 倡树美德健康新生活”为主题的中医义诊活动在东昌府区古楼街道名人苑社区管道局家属院红旗驿站举办。

活动伊始,聊城市社科理论界宣讲服务队成员向现场群众宣传了中医药文化,随后各项服务项目有序开展。

在专家义诊区域,来自聊城市中医医院等单位的专家为居民把脉问诊,针对不同病症和个体差异,给出专业的治疗建议。

在耳穴压豆及各种灸法、刮痧体验区,居民亲身体验中医传统疗法。工作人员一边操作,一边向居民讲解相关中医知识。

义诊现场。葛思逸 摄

共享药箱+特色楼道+宠物公厕

双苑社区“陌邻”变“睦邻”有妙招

两河石榴 里仁社区
社区那些事

文/图 本报记者 张承斌
本报通讯员 苏婵

“在我们小区缺药能在楼道药箱取,遛狗有宠物公厕,连楼道都成了网红打卡点……”7月20日,说起小区的变化,家住滨河花园小区的李凤霞笑得合不拢嘴。

今年以来,开发区东城街道双苑社区推出“共享熟人小区”计划,发动志愿者和热心居民在试点小区——滨河花园小区设置共享药箱、特色楼门文化、宠物共享公厕等,让“陌邻”变“睦邻”。

在楼栋口设置共享药箱

走进滨河花园小区的每个楼栋口,都能在醒目位置看到一个白色小药箱。这个被居民亲切称为“救命药箱”的共享药箱里,整齐摆放着藿香正气水、速效救心丸、创可贴等常用应急药品。

“上个月我老伴突发心绞痛,多亏楼下的共享药箱里有速效救心丸,不然后果不堪设想,小药箱关键时刻能发挥大作用。”小区业主王增祥回忆道。

据了解,小区每个药箱都由楼栋长负责管理,居民有需要时只需一个电话,楼栋长就会第一时间开箱取药。同时,社区工作人员会定期更换补充药物,确保用药安全。

每栋楼都有自己的“个性”

在滨河花园小区,每个单元门都展现着独特的“个性”。社区工作人员通过集中精细化入户走访,了解楼内人员构成、年龄分布、居民需求与兴趣爱好后,每名社工认领一个楼道,设计符合本楼栋特色与定位的楼门文化。

在老年居民较多的楼栋门口以“岁月如歌”为主题,展示老物件、老照片,唤起集体记忆;在年轻人集中的楼栋门口设置“活力新青年”主题,展示运动、艺术作品,彰显青春活力。“我们这个单元是哪吒主题,墙上的涂鸦就是孩子们的作品。”一居民自豪地说。

该小区每个楼门还有独具特色的“楼门公约”,由居民共同商议,内容涵盖“晚上10点后保持安静”“快递包装及时清理”等生活细节,让邻里相处更有温度。

宠物也有“共享厕所”

最让居民们津津乐道的,要数小区



宠物公厕漂亮又环保

里那些色彩斑斓的宠物“共享公厕”。这些由废旧轮胎等改造而成的小型公厕,分布在小区绿化带旁,里面铺着细沙,旁边配有清理工具。

“以往遛狗时,我最担心小狗突然大小便,这不但影响环境卫生,还影响小区邻里和睦。现在小区有了宠物公厕,既方便又卫生。”家中养狗的业主李爱云说。如今,这些外观漂亮、功能实用的宠

物“共享公厕”解决了宠物粪便问题。

“创建熟人小区,不需要大拆大建,关键是要找到居民需求的最大公约数。”双苑社区党委书记张同全介绍,一个药箱、一幅涂鸦、一个轮胎,这些看似微小的改变,正悄然重塑着现代都市的邻里关系,小区里互帮互助成了常态,“陌邻”自然就变成了“睦邻”。